

Сочетание литературы и киноискусства дает большие возможности для применения различных библиотечных форм. Книжные выставки, диспуты по экранизации книг, кино вечера, библиопоказы, медиа– и кино-часы, вечера-портреты деятелей киноискусства, видео-викторины представили читателям муниципальные библиотеки региона. К примеру, киноурок «О роли кино в нашей жизни» (Новосавинская с/б Черемисиновского района), викторина «Сегодня мультпарад у нас» (Старосавинская с/б Черемисиновского района), кино вечер «Музыка и кино на волне нашей памяти» (МБ Тимского района), кино вечер воспоминаний «Фильмы нашей молодости» (МБ Пристенского района), киноринг «Фильм, фильм, фильм» (Солнечная с/б Золотухинского района), круглый стол «Будущее кино и литературы» (МБ Черемисиновского района) и др.

Большой популярностью у пользователей муниципальных библиотек Горшеченского, Дмитриевского, Золотухинского, Курского, Медвенского, Пристенского, Советского, Черемисиновского, Тимского, и др. районов в Год российского кино пользовались кинолектории «Книжные герои на экране», «Детский киносеанс», «МультКино и книга», «Литературный кадр» и др. Библиотеки совместно с местной киносетью, редакциями газет, отделами по делам молодежи не просто проводили просмотры отечественных и зарубежных фильмов, а организовывали конкурсы, тематические недели, игры-путешествия, викторины-обсуждения, дискуссии, книжные и фотовыставки, издавали буклеты, памятки, рекомендательные списки и др.

В Год кино литературный мир отмечал десятки юбилеев писателей и поэтов, среди них: Н.С. Лесков, М.Булгаков, Джек Лондон, Н.М. Карамзин, Н. Рубцов и др. Благодаря их произведениям каждый читатель смог окунуться в атмосферу радости и грусти, забыть о насущных проблемах и найти ответы на свои вопросы. Многочисленные литературные гостиные, выставки, читательские конференции, литературные киномарафоны, циклы литературных встреч «Кино, которое любишь. Читаем книгу — смотрим экранизацию» состоялись в библиотеках области, главной целью которых стало активное вовлечение в процесс чтения всех слоев населения и, прежде всего, молодежи.

Итак, вкладом курских библиотек в поддержку российского кинематографа в рамках проведения Года кино стала широкая пропаганда экранизированных произведений литературы, продвижение книжных фондов современными визуальными средствами, проведение мероприятий, посвященных отечественному киноискусству. Завершился Год кино в библиотеках области торжественными мероприятиями, куда были приглашены представители администрации, социальные партнеры, победители различных конкурсов, любители кино. В программу были включены: исполнение творческими коллективами музыкальных произведений из кинофильмов, декламация стихотворений, связанных с кинематографом, отрывки из популярных российских фильмов. Библиотекарями были подготовлены электронные презентации — видеоотчеты «Год кино: В КАДРЕ», включившие все мероприятия тематического года.

Таким образом, библиотеки в Год кино расширили зону сотрудничества и взаимодействия с другими организациями и структурами в области досуговой деятельности, привлекли внимание общественности и власти к библиотеке, провели обширную работу по приобщению детей и юношества к чтению и пользованию библиотекой, развитию устойчивой потребности в чтении, формированию культуры чтения. Внедрение новых форм работы с использованием визуальных образов позволило сделать работу муниципальных библиотек в тематический год интересной и масштабной.